ECOLE PSYCHANALYTIQUE DE BRETAGNE

Ecole Régionale de l'Association Lacanienne Internationale


Cycle: " La maltraitance du symptôme "

CONFERENCE

Bernard Vandermersch est psychanalyste à Paris, membre de l'Association Lacanienne Internationale.
Le vendredi 14 mars 2008 à 20h30
CFEJE
102 rue Saint Jacques
NANTES
Les horaires indiqués correspondent au début des conférences. Il est donc souhaitable d'arriver un peu à l'avance. La participation aux frais de conférencier est fixée à 10 € (étudiants: 5 €) à régler à l'entrée de la conférence. Entrée libre aux personnes inscrites aux enseignements 2007-2008 de l'Ecole. Pour toutes informations complémentaires tél/fax: 02-98-30-41-98

Bernard VANDERMERSCH


"Comment est-on passé de l'angoisse au stress?"





Aujourd'hui il y a certes encore des angoissés, mais dans les médias, le mot qui vient spontanément le plus souvent, à la place du mot angoisse, c'est le mot stress. S'agit-il d'une pudeur nouvelle, à vrai dire étrange en ces temps de transparence? 


Pour Lacan l'angoisse est le seul affect qui ne trompe pas, qui m'indique quelque chose qui me concerne dans mon essence de sujet désirant. Si ce signal est occulté, sous un terme, le stress, évoquant plutôt la pression de l'environnement, ça ne rend pas facile le repérage par le sujet de la cause de son tourment. 


Le stress, est-ce simplement une façon moderne de dire les choses, ou est-ce que cela indique un changement dans notre subjectivité, dans notre lien social, quelle en est la conséquence en ce qui concerne le sentiment, chez le sujet, de sa responsabilité? 
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